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del 23-10-2021

DUPLICATO 
informatico di documento informatico

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale
Seduta Straordinaria - Pubblica - Prima convocazione

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE
DEL CONSIGLIO COMUNALE. IMMEDIATA ESEGUIBILITA'

L'anno  duemilaventuno il giorno  ventitre del mese di ottobre alle ore 16:30,
nella sala delle adunanze Consiliari, convocato con apposito avviso, si è riunito il
Consiglio Comunale.

Per la trattazione dell’oggetto sopra specificato, sono presenti:

Delle Vedove Andrea P DE BENEDET Cesare P
ZANCAI Loris ved. Mucignat P Errico Salvatore P
GOBBO Andrea P FAVRET Gloria P
Buna Lucia P GHIANI Giovanni P
Quas Elio P Rodini Ilaria P
De Roia Raffaello P Cerrone Matteo P
Perfetto Marco P CERVESATO Matteo P
Callegari Alessandro P PASIN Paola in Segalla P
SCIAN Aldo P Baletti Mauro P
SERIO Andrea P Peresson Paolo A
De Piero Silvia P BIASON Gianpaolo P
NETTO Giuseppe P Martin Anna P
Bigaran Giacomo P

Presenti n.  24, Assenti n.   1

Chiesura Gennj svolge le funzioni di Segretario.
Constatato il numero legale, assume la presidenza il Signor SERIO Andrea che
pone in discussione l’argomento sopraindicato.
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Il Presidente, in vista delle votazioni a scrutinio segreto della costituzione della
commissione elettorale designa come scrutatori i Consiglieri Biason Gianpaolo,
Zancai Lori Mucignat e Errico Salvatore.

Intervengono:

- il Presidente sulle modalità di svolgimento delle votazioni e propone, a nome
della maggioranza, il Consigliere Quas Elio per la carica di Presidente del
Consiglio e il Consigliere Bigaran Giacomo per la carica di Vice Presidente;

- il Consigliere Favret Gloria che propone, a nome delle minoranze, il Consigliere
De Roia Raffaello per la carica di Presidente del Consiglio e il Consigliere Biason
Gianpaolo per la carica di Vice Presidente.

(Si rimanda per una più completa ed esatta disamina degli interventi alla
registrazione digitale della seduta)

Dopodichè, non essendoci altri interventi

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamati:

- l'art. 39, comma 1,  del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;

- l'art. 41 del vigente Statuto Comunale;

Ritenuto dover provvedere in merito, con due separate votazioni, prima alla
nomina del Presidente del Consiglio Comunale e successivamente alla nomina
del Vice Presidente;

Preso atto che, ai sensi dell’articolo 41 del vigente Statuto Comunale:

- l’elezione del Presidente avviene con votazione palese e con la maggioranza di
almeno due terzi dei consiglieri assegnati al comune;

- nel caso in cui nella prima votazione non venga raggiunta tale maggioranza
qualificata, si procede immediatamente ad una nuova votazione palese, nella
quale risulterà eletto il consigliere che avrà ottenuto un numero di voti pari alla
maggioranza dei consiglieri assegnati al comune;

- se nessuno dei candidati risulterà eletto, si procederà ad una nuova votazione
nella quale risulterà eletto il consigliere che avrà ottenuto un numero di voti pari
alla maggioranza dei consiglieri presenti;

- con le medesime modalità sopra indicate si procede, con distinta votazione, alla
elezione del vice presidente, che dovrà appartenere a diverso schieramento
rispetto a quello a cui appartiene il presidente. Se nessuno dei candidati avrà
raggiunto il quorum richiesto, si procede ad ulteriore votazione nella quale
risulterà eletto il consigliere che avrà ottenuto un numero di voti pari ad almeno
un terzo dei consiglieri assegnati al comune;

Acquisito il parere ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/00;

Dato atto che, per la nomina del Presidente del Consiglio Comunale, la
maggioranza ha proposto il/la sig. Quas Elio e che la minoranza ha proposto il/la
sig. De Roia Raffaello;

Visto l'esito delle votazioni per la nomina del Presidente, il cui risultato è il
seguente:

- per il candidato Quas Elio: 
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n. 2 astenuti (Consiglieri Cervesato Matteo e Pasin Paola)

n. 16 favorevoli

n.6 contrari (Consiglieri Ghiani Giovanni, Favret Gloria, Rodini Ilaria, Cerrone
Matteo, Baletti Mauro, Biason Gianpaolo)

- per il candidato De Roia Raffaello: 

n. 2 astenuti (Consiglieri Cervesato Matteo e Pasin Paola)

n.6 favorevoli (Consiglieri Ghiani Giovanni, Favret Gloria, Rodini Ilaria, Cerrone
Matteo, Baletti Mauro, Biason Gianpaolo)

n. 16 contrari

Sulla scorta dell’esito della votazione proclamata dal Presidente – Consigliere
Anziano, risulta eletto alla carica di Presidente del Consiglio Comunale il
Consigliere Quas Elio;

Dato atto che, per la nomina del Vice Presidente del Consiglio Comunale, la
maggioranza ha proposto il/la sig. Bigaran Giacomo e che la minoranza ha
proposto il/la sig. Biason Gianpaolo;

Ritenuto quindi di procedere alla successiva votazione per la nomina del Vice
Presidente del Consiglio Comunale;

Visto l'esito delle votazioni per la nomina del Vice Presidente, il cui risultato è il
seguente:

- per il candidato Bigaran Giacomo: 

n. 2 astenuti (Consiglieri Cervesato Matteo e Pasin Paola)

n. 16 favorevoli

n.6 contrari (Consiglieri Ghiani Giovanni, Favret Gloria, Rodini Ilaria, Cerrone
Matteo, Baletti Mauro, Biason Gianpaolo)

- per il candidato Biason Gianpaolo: 

n. 2 astenuti (Consiglieri Cervesato Matteo e Pasin Paola)

n.6 favorevoli (Consiglieri Ghiani Giovanni, Favret Gloria, Rodini Ilaria, Cerrone
Matteo, Baletti Mauro, Biason Gianpaolo)

n. 16 contrari

Sulla scorta dell’esito della votazione proclamata dal Presidente – Consigliere
Anziano, risulta eletto alla carica di Vice Presidente del Consiglio Comunale il
Consigliere Bigaran Giacomo;

Tutto ciò premesso e sulla scorta delle votazioni sopra riportate,

DELIBERA

1) di nominare Presidente del Consiglio Comunale del Comune di Cordenons il
Consigliere Quas Elio;

2) di nominare Vice Presidente del Consiglio Comunale del Comune di
Cordenons il Consigliere Bigaran Giacomo.

***

Assume quindi la Presidenza il Consigliere Quas Elio.
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Indi, con successiva votazione unanime votazione favorevole, espressa per
alzata di mano dai n. 24 componenti presenti e votanti, dichiara il presente atto
immediatamente eseguibile ai sensi delle vigenti normative.
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Il Responsabile Area

Segreteria, Affari Generali e

URP

PARERE: Favorevole  in ordine alla regolarità tecnica sulla proposta di

deliberazione, espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, e 147 bis, comma

1, del D.Lgs. 267/2000.

14-10-2021

 Il Resp.le dell’Area Giacomello Simone

Il Responsabile Area Servizi

Finanziari

PARERE: Favorevole  in ordine alla regolarità contabile sulla proposta di

deliberazione, espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, e 147 bis, comma

1, del D.Lgs. 267/2000.

14-10-2021

 Il Resp.le dell’Area Lovato Maria Elena

Il Presidente Il Segretario Generale
F.to SERIO Andrea F.to Chiesura Gennj

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e
rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.
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Pubblicazione e Esecutività

Copia della presente deliberazione viene affissa all’Albo Pretorio per giorni 15
consecutivi dal 26-10-2021 al 10-11-2021.
In pari data verrà trasmessa comunicazione ai signori Capigruppo Consiliari.

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 23-10-2021 a seguito di
dichiarazione di immediata eseguibilità da parte dell’organo deliberante, ai sensi
dell’art.17 – comma 12 - della L.R. n.17/2004

Cordenons 26-10-2021

Duplicato informatico
Cordenons 26-10-2021

Il Resp.le Servizio Segreteria
Ai sensi dell’art. 18 D.P.R. 445/2000

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e
rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.
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